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D'après les données du problème,

3 (280-x)x =
4

4 x=840-3 x,
7 x=840;

D'où x=‡-=120, le partie,

Et 280-x=280-120=160, 2e partie.

III. Quelle est la fraction équivalente
a ¾, et dont la somme des termes est 63 ?

Réponse: ¾½.
Solution:

Représentons par x et par y
termes de la fraction;

La fraction elle-même sera x

les deux

D'après les conditions du problème,

x 3
y

4 x=3 y,
4 x-3 v=O; (1)

Et x+y=63. (2)

Multiplions (2) par 4:

4 x+4 y=252. (3)

Soustrayons (1) de (3):
7 y=252;

D'où y=1j2=36, dénominateur
de la fraction;

Et (2) x+36=63;

D'où
cl~ la fr~i~tian

x=63-36=27, numérateur

D'après les conditions du problème,
x+y=63, (1)

Et 5xEt = 5 y,8

x=8 y,
x-8 y=O. (2)

Soustrayons (2) de (1):
9 y=63;

D'où

Et (1)
D'où

bre.

y=-ý! =7, dernier nombre;
x+7=63,
x=63-7+56, premier nom-

J.-O.C.

TRIBUNE L IBRE.

QUELQUES NOTIONS SUR LA ECANIQUE.

1. FORCES ET EFFORTS.

Etant continuellement témoins des
effets merveilleux que l'on tire de lac-
tion des machines, nous devons être cu-
rieux de toutes les notions qui y ont
quelque rapport.

On appelle force toute cause pouvant
produire un mouvement, et l'on nomme
efort toute action d'une force.

La force est permanente, l'effort est
passager: un homme qui se repose ou
qui dort a toute sa force, quoiqu'il
n'exerce alors aucun effort ; s'il tire ou
s'il pousse un objet, il exerce un effort

-el rat plus ou moins grand, selon la résistance
La fraction demandée=¾½. a vaincre.

IV. rouvr 1 eux ombrs dot la Entre la force et l'effort, il y a la mêmneIV. Trouver deux nombres dont lale sou-
somme égale 63, et dont les ¾ du premiers venir: la mé('moire est une faculté per-soient égaux au quintuple du dernier.

mnanente, le souvenir est passager ; laRéponse: 56 et 7- mémoire est la propriété qu'a l'entende-
ment humain de conserver des connais-
sances d'une manière latente ou cachée

Soient x=le premier nombre, sans en être aucunement chargé ou oc-
Et y=le dernier, cupé ; le souvenir est l'acte par lequel


